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L’anno duemilaquindici e questo giorno ventotto del mese di luglio alle ore 10,30 presso la Casa 
Municipale – Sala degli Assessori - a seguito di formale convocazione trasmessa dal Presidente 
con nota prot. int. n°123 del 23.07.2015 si è riunito, in sessione non urgente, il C.d.A.. 
Presiede la seduta il Sig.Luigi Ilardo nella sua qualità di Presidente. 
Dei Consiglieri sono presenti la Dott.ssa Maria Cerami, il Prof. Salvatore Garbo, il Prof. Mario 
Giambalvo ed il Prof. Rosario Guzzetta. 
Assiste il Direttore, Sig.ra Rosa Dispenza, con funzioni di Segretario. 
Sono presenti, inoltre,Il Vice Sindaco, Dott.ssa Maria Elena Amoroso e l’Ing. Caterina Provenza 
nella sua qualità di collaboratore per il mantenimento dei rapporti con l’Istituzione. 
Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta e designa 
scrutatori i Sigg. : 

1. Salvatore Garbo 
2. Mario Giambalvo 

Il Presidente, indi,  procede a dare lettura dell’o.d.g. odierno. 
Si passa alla trattazione del primo punto posto all'o.d.g. di oggetto ”Comunicazioni del Presidente.” 
Prende la parola il nuovo Presidente, Sig. Luigi Ilardo, che ringrazia il Sindaco per la fiducia e la 
stima riposte nella sua persona. Ringrazia il Vice Sindaco, Dott.ssa Maria Elena Amoroso per 
essere presente ai lavori di consiglio. Rivolgendosi ai Consiglieri presenti, al Direttore e all’Ing. 
Provenza, dichiara:” Spero di essere all’altezza del compito che mi è stato conferito e che mi 
accingo ad assolvere con l’impegno che ho sempre profuso nel corso della mia esperienza politica. 
Sono certo che potremo dare un contributo importante all’attività dell’Ente, in quanto ritengo che 
l’obiettivo comune è l’interesse della collettività. Ho la  certezza che sapremo operare tutti insieme 
con efficacia, sinergia e senso di responsabilità”. 
Il Presidente continua informando il Direttore che tutti i componenti il C.d.A  hanno già prestato 
giuramento secondo quanto stabilito dalla normativa vigente in materia e, pertanto, dà 
ufficialmente il benvenuto a tutti. 
Il Presidente passa la parola al Vice Sindaco, Dott.ssa Maria Elena Amoroso, con deleghe alla 
cultura, politiche giovanili e attività sociali . 
Ottenuta la parola, il Vice Sindaco afferma “ Mi congratulo caro  Presidente a nome dell’A.C. per la 
carica attribuitale, una carica di rilievo perché riguarda una Istituzione socio-culturale di grande 
interesse non solo per il Comune di Lascari ma anche per il territorio limitrofo. L’augurio va anche 
ai nuovi componenti del C.d.A., un auspicio per poter portare avanti nuove ed importanti iniziative 
e consolidare, al contempo, le attività già realizzate negli anni precedenti. Al Direttore auguro un 
proficuo lavoro con la competenza e l’impegno sempre profusi. La collaborazione da parte 
dell’A.C. ed in particolare dell’Assessorato di mia pertinenza sarà fattiva con l’impegno e 
progettualità condivisi”. 
Ultimato l’intervento, il Presidente passa la parola all’Ing. Caterina Provenza, nella sua qualità di 
collaboratore per il mantenimento ai rapporti con l’Istituzione. Ottenuta la parola, l’Ing. Provenza 
dichiara “ Il Sindaco mi ha riconfermata nell’incarico di curare i rapporti tra l’Istituzione e 
l’Amministrazione. L’incarico se da un lato, visto che da cinque anni mi occupo dell’Istituzione, 
ovviamente mi gratifica, dall’altro mi preoccupa considerato l’impegno che occorre. Con questo 
non voglio scoraggiare né il nuovo Consigliere, Prof. Rosario Guzzetta, né il nuovo Presidente, 
Sig. Luigi Ilardo, ma sicuramente è un incarico gravoso. Non posso non ringraziare Giuseppe 
Cancilla per l’impegno profuso in tutti  questi anni, sia come Consigliere che come Presidente, 
contribuendo in maniera cospicua al raggiungimento del prestigio dell’Istituzione. Al nuovo C.d.A. 



faccio i miei migliori auguri di buon lavoro, certa che le professionalità presenti potranno 
contribuire, senza dubbio, a perseguire le finalità per cui l’Ente è nato e per le quali si è 
contraddistinto. Mi corre l’obbligo anche di ringraziare il Direttore, Rosa Dispenza, per l’impegno, la 
professionalità e la disponibilità  profusi negli anni anche oltre gli obblighi previsti da ruolo che 
ricopre. 
Mi impegno, altresì, a collaborare fattivamente secondo le necessità, invitando tutti, ognuno per la 
propria competenza, a sforzarci, per l’immediato futuro, a redigere un programma di attività annuo, 
in modo da ottimizzare l’organizzazione delle attività dell’Istituzione”.  bene della nostra comunit 
Il Presidente chiede ad altri di intervenire. Non avendo alcuno chiesto di parlare passa alla 
trattazione del successivo punto posto all’o.d.g. . 

Si passa alla trattazione del 2°) punto posto all’o.d.g. di oggetto” Lettura e approvazione verbale 
seduta precedente”. 
Si dà lettura del verbale n° 4 del 30.05.15 che posto ai voti, per alzata di mano, viene approvato 
all'unanimità. 
Si passa alla trattazione del 3°) punto posto all''o.d.g. di oggetto” Attribuzione delega di Vice- 
Presidente ad un componente del Consiglio di Amministrazione”. 
Il Presidente interviene ricordando al C.d.A. che è suo intendimento ottemperare a quanto stabilito 
al comma 1 dell'art. 13 del  vigente statuto dell'Istituzione che recita: “Il Presidente delega un 
componente del Consiglio di Amministrazione, che assume la qualifica di Vice Presidente, a 
sostituirlo in via generale in caso di sua assenza o impedimento temporanei”. 
A tal fine, propone la nomina del Consigliere Cerami dicendo: “Nell'ottica di un rinnovo degli organi 
del C.d.A. voglio dare rappresentatività ad entrambi i sessi con la presenza del Vice-Presidente 
donna”.   
A questo punto il C.d.A., unanimemente, esprime consenso alla proposta del Presidente. 
Chiede la parola il Consigliere Cerami. Ottenutala dice: “Ringrazio il Presidente per la fiducia 
riposta nella mia persona e accetto l'incarico con entusiasmo e senso di responsabilità”. 
Si passa alla trattazione del 4°) punto posto all’o.d.g. di oggetto: “ Approvazione della 
manifestazione denominata “ Grasse…. è bello, cactacee, succulente ed altro” e relativo 
preventivo di spesa.  
Il Presidente, invita il Direttore a dare lettura della proposta di deliberazione in atti. A fine lettura 
apre il dibattito. Indi, non avendo alcuno chiesto di parlare, pone ai voti, per alzata di mano, il punto 
all’ o.d.g. che viene approvato all’unanimità. 
Il Presidente, successivamente, propone l’immediata esecuzione del presente atto per le 
motivazioni espresse nella proposta di deliberazione. Posta ai voti per alzata di mano, la stessa 
viene approvata all’unanimità. 
Esperita la votazione, il C.d.A. dà mandato al Direttore di provvedere per il seguito di propria 
competenza.  
Si passa alla trattazione del 5°) punto posto all’o.d.g. di oggetto “ Varie ed eventuali”. 
Non avendo alcuno chiesto di parlare, il Presidente, alle ore 13,00, dichiara chiusa la seduta.  
Del che si è redatto il presente verbale che, a mente delle vigenti disposizioni statutarie 
dell’Istituzione, viene sottoscritto come segue dal Presidente e dal Direttore con funzioni di 
verbalizzante. 
 
 
 
 
 

  
       IL DIRETTORE                 IL PRESIDENTE 

  F.to Rosa Dispenza                                                       F.to Lugi Ilardo 


